
        

       Досить часто у батьків виникає  

       питання:  

       «Хто такий вчитель-дефектолог         

       і чим він займається?» 
        

Дефектолог – це педагог, який допоможе вашому малюку пізнати все 
або майже  все із того, що він повинен знати відповідно до його віку, але не 

встиг в силу особливостей свого розвитку. Дефектолог допоможе 

компенсувати недоліки в розвитку дитини. 

Що повинні знати батьки про такого спеціаліста, як дефектолог 

Дефектологія – наука про психофізіологічні особливості розвитку дітей 

з психічними, та фізичними недоліками, про особливості їх виховання, 

навчання. Дефектолог – поняття достатньо широке. Дефектологи це 
педагоги, що спеціалізуються на роботе з дітьми, які мають різноманітні 

відхилення в розвитку. Останнім часом  термін «дефектолог» почали 

змінювати терміном «корекційний педагог», але сенс від цього  не 
змінюється. 

Дефектолог-сурдопедагог працює з глухими, слабочуючими, 

піздньооглухлими и глухонімими дітьми. 

Дефектолог-тифлопедагог працює із сліпими, слабовидячими, 

поздньоосліплими дітьми. 

Дефектолог-логопед працює з  дітьми, що мають проблеми з мовним 
розвитком. Він корегує і виправляє недоліки мовного розвитку, а за його 

відсутності – стимулює його розвиток. Також  допомагає відновити 

мовлення дорослій людині, що перенесла інсульт або  травму. 

Дефектолог-олігофренопедагог працює з дітьми дошкільного та 

шкільного віку, що мають затримку психічного розвитку, розумову 
відсталість, ДЦП, аутизм, а також складну структуру дефекту (наявність 

декількох дефектів в розвитку одночасно). Дефектолог-олігофренопедагог 

надає допомогу і дітям з нормальним інтелектом, і тим хто має порушення 
у фізичній та психо – емоційній сфері, труднощі навчання в школі.  

Всі ці спеціалісти не є лікарями, хоча дефектологія знаходиться на 

стикові медицини та педагогіки На дефектологічних факультетах 
обов’язково читають лекції по ряду медичних предметів.  

Завдання вчителя-дефектолога полягає в корекції та компенсації у 

дитини відхилень та прогалин в розвитку. 



 Перш за все спеціаліст ретельно вивчає ступінь вираженості  

дефекту, проводить діагностику вищих психічних функцій ( 
мислення, увагу, пам’ять, мова, сприймання, уяву).  

 В залежності від спеціалізації дефектолога, він акцентує увагу на 

слухові, зорові, мовленні, рухових функціях, мисленнєвих операціях, 
особливостях емоційно – вольової сфери.  

 Після діагностики дефектологу необхідно визначитись з напрямками 

корекційної роботи, вибрати потрібні методи, прийоми, розробити 
перспективний план корекційного впливу. Для дитини створюються 

спеціальні умови навчання, добираються лікувально – оздоровчі 

заходи, за необхідності рекомендуються консультації інших 
спеціалістів (невролога, психіатра, отоларинголога, ортопеда, 

окуліста, ортодонта ).  

 В своїй роботі  дефектолог активно використовує різноманітні 
методики, ігри, вправи. Як правило, методики та дидактичний 

матеріал добирається індивідуально під дитину, виходячи із його 

проблеми та можливостей. 
 Тривалість роботи з дитиною визначається ступенем вираженості 

дефекту та динамікою в процесі корекції. Навіть після декількох 

занять іноді буває складно сказати, скільки їх потрібно всього, щоб 
подолати дефект.  Кожен випадок індивідуальний, і часто можна 

говорити лише про часткову компенсацію дефекту.  

Дефектолог-олігофренопедагог володіє методиками корекції та 
розвитку дітей як з інтелектуальною недостатністю, так і дітей з 

нормальним інтелектом. Існують випадки коли діти дошкільного віку з 

нормальним інтелектом мають затримку мовленнєвого розвитку, моторну 
незграбність, особливості поведінки, непосидючість, неуважність, погану 

пам’ять. Дефектолог може допомогти в розв’язанні цих проблем. Педагог 
підкаже батькам, як розвивати інтелектуальні здібності дитини, яке 

навантаження необхідне дитині, як розширити словниковий запас, 

покращити вимову, навчитися володіти власним мовленням та 
висловлювати свої думки. 

 Дефектолог може провести діагностику готовності дитини до школи, 

діагностику засвоєння програмового матеріалу. Дуже необхідна допомога 
педагога-дефектолога учням молодших класів школи, що страждають 

дисграфією и дислексією.  

Якщо Вам порекомендували заняття з дефектологом не потрібно 
бояться цього слова. Дефектолог бачить проблему дитину та 

намагається максимально скоригувати її, використовуючи різноманітні 

методики.  

 



 

 

         Основні напрямки 

         роботи дефектолога 

 

 

Розвиток та корекція уваги 

 Розвиток довільної та недовільної уваги , формування та збільшення об’єм уваги 

її стійкості, формування здатності розподіляти та переключати уваги  

Розвиток та корекція сприймання 

 Розвиток зорового, слухового, дотикового сприймання. Навчання дітей вмінню 

впізнавати та називати предмети, визначати їх положення в просторі, величину, колір, 

розмір, форму… 

Розвиток та корекція пам’яті 

 Розвиток вербальної (мовної), зорової (образної), моторної (рухової), емоційної, 

довільної, довготривалої пам’яті.  

Розвиток та корекція мислення 

 Розвиток наочно - дієвого, наочно-образного, словесно-логічного мислення, 

формування операцій мислення (аналіз, синтез, порівняння,узагальнення). 

Розвиток та корекція мовлення 

 Розвиток та корекція фонетичного, граматичного, лексичного боку мовлення, 

звуковимови. 

Розвиток та корекція моторики 

 Розвиток та корекція загальної та дрібної моторики, формування просторової 

орієнтації. 

Розвиток та корекція емоційно – вольової сфери 

 Розвиток вміння виражати свої почуття, адекватно оцінювати свої та чужі дії, 

формування навички самоконтролю. 

 


